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Загалом, якщо оцінювати ситуацію в Україні на національ-
ному рівні щодо користування фінансовими продуктами, то 
обізнаність громадян щодо фінансових послуг щорічно зростає і 
є досить високою, з кращим результатом, чим низка європей-
ських країн [3]. 

Таким чином, високий рівень цифровізації, а також фінан-
сова інклюзія як процес широкого доступу до фінансових 
послуг, разом із захистом прав споживачів фінансових послуг, є 
ключовими для розвитку фінансових можливостей громадян та 
сприяють стабільності фінансової системи. Тому, при форму-
ванні державної політики важливо враховувати, наскільки гро-
мадяни мають доступ до фінансових послуг. 
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Сьогодні окремі суб’єкти господарювання особливо гостро 
відчувають потребу у порівняльному аналізі методик та інстру-
ментів здійснення господарської діяльності для своєчасного 
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реагування на тенденції ринку та формування конкурентних 
стратегій. На нашу думку, особливо актуально це при побудові 
ефективної стратегії забезпечення фінансової безпеки, де най-
важливішим завданням керівництва є підвищення її рівня, від 
якого залежить ефективність всієї системи фінансового мене-
джменту товариства. Для цього кожен суб’єкт господарювання 
повинен сформувати таку систему показників, які б харак-
теризували максимально детально стан його фінансової безпеки. 
Це дасть змогу проводити порівняльний аналіз параметрів окре-
мих товариств. Під такими методами розуміють не лише опти-
мальні показники фінансової діяльності, а й використовувані 
технології, системи організації торгівлі, методи управління, 
здатність швидко реагувати на мінливий попит споживачів. 
Такий дослідницько-аналітичний вид діяльності, який полягає у 
всебічному співставленні фінансової та операційної діяльності 
підприємств, називається бенчмаркінгом. Термін «бенчмаркінг» 
прийшов в економіку з геодезії та походить від англійського 
«benchmark», що означає позначку на фіксованому об’єкті [1]. 

У найбільш широкому розумінні бенчмаркінг – це дещо, що 
володіє певною кількістю та якістю і здатне бути стандартом 
або еталоном стосовно інших предметів або сфер діяльності. Під 
бенчмаркінгом частково розуміють систематичну діяльність, 
спрямовану на пошук та оцінку найкращих прикладів бізнес-
практики та навчання на цих прикладах. На межі 70-років під 
бенчмаркінгом почали розуміти збір та аналіз інформації про 
діяльність найкращих підприємств партнерів та конкурентів, 
про використовувані ними методи управління, в основу якої 
покладена порівняльна характеристика. Мета бенчмаркінгу – 
підвищення ефективності власної діяльності та завоювання 
переваг у конкурентній боротьбі. Предмет – технологія, вироб-
ничі процеси, методи організації виробництва та збуту про-
дукції. Результати бенчмаркінгу поряд з результатами маркетин-
гових досліджень використовуються при опрацюванні цілей та 
стратегій діяльності підприємств. Ефективність використання 
бенчмаркінгу є доцільною передумовою застосування даного 
методу для підприємств з однаковими видами діяльності. Але у 
ході проведення бенчмаркінгу більшість підприємств може 
зіткнутися з проблемами, пов’язаними з відсутністю маркетин-
гової політики, менеджменту та здійснення стратегічного плану-
вання та управління [1–3]. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить про те, що 
існує безліч понять бенчмаркінгу [1–3]. Одні дослідники вва-
жають його продуктом еволюційного розвитку концепції конку-
рентоспроможності, інші – одним із засобів управління якістю, 
більшість відносять його до інструментів маркетингових дослі-
джень та стратегічного планування. На практиці він вперше 
з’явився в Японії наприкінці 50-х років та використовувався для 
розробки програми з підвищення якості продукції. Достатньо 
давно та успішно він використовується і в американських, 
західноєвропейських та скандинавських країнах. Так, у повному 
розумінні термін «бенчмаркінг» було визначено у 1972 р. в 
Інституті стратегічного планування Кембриджа (США). У 
1979 р. великий успіх приніс підприємству Rank Xerox досвід з 
проекту «Бенчмаркінг конкурентоздатності» для аналізу витрат 
та якості власних продуктів у порівнянні з японськими. Згодом 
філософія бенчмаркінгу стала використовуватись у багатьох 
фірмах – «Dupont», «Motorola». Нині бенчмаркінг вважається 
найефективнішим напрямком консалтингу. 

Бенчмаркінг забезпечує наступні переваги, а саме:  
 ідентифікує недоліки у діяльності товариства, що надасть 

можливість розробити напрями їх подолання; 
 вивчає кращі практики підприємств-флагманів, що дозво-

лить використати досвід та переформатувати стратегічні орієн-
тири для завоювання конкурентних переваг;  

 надихає на розробку нових перспективних ідей у сфері 
реалізації та збуту;  

 корегує власну діяльність товариства на основі аналізу 
діяльності конкурентів [3, 4]. 

Таким чином, для отримання максимального ефекту від 
застосування бенчмаркінгу та недопущення втрат часу й коштів, 
варто проводити ретельну підготовчу роботу до процесу прове-
дення бенчмаркінгу на основі порівняння, визначення мети та 
зосередитися на обов’язковому досягненні бажаних завдань. 
При цьому слід не забувати про реальні обмеження, що вини-
катимуть під час застосування бенчмаркінгу у практичній 
діяльність товариства.  
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Отримання Україною статус країни-кандидата на шляху до 
членства в Європейському Союзі відкриває нові горизонти для 
розвитку національної економіки. Статус кандидата у майбут-
ньому скоріш за все позитивно вплине на залучення додаткових 
інвестицій в українську економіку, на інтеграційні проєкти та 
ініціативи різного рівня та масштабу. Однак, інтеграційні про-
цеси на шляху до членства в Європейському Союзі вимагають 
імплементації європейських політик до вітчизняного законо-
давства та проведення системних реформ, зокрема у сфері 
публічних закупівель.  

Наближення українського законодавства про публічні заку-
півлі до ЄС є лише частиною шляху. У реформах цієї сфери 
необхідно зосереджуватись на кращих практиках, рекомендо-
ваних в рамках ЄС, які варто впроваджувати в першу чергу на 
рівні замовників, від яких більшою мірою залежить ефектив-
ність закупівлі. 

У 2017 році Єврокомісія визначила шість пріоритетів страте-
гічної політики державних закупівель [1]: 


